



泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2023年12月 5 农历癸卯年

星期二

今日 16 版 泉州网 www.qzwb.com

96339



24小时热线

中共泉州市委机关报

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调,坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展——

更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

据新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实

践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定

的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。

(下转第二版)

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯(记者谢曦)12月4日,市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在11月27日中央政治局会议、二十届中央政治局第十次集体学习、深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神和近期一系列重要指示精神,传达学习习近平同志批示推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会精神,传达省委书记周祖翼来泉调研讲话精神,研究我市贯彻落实措施;传达全省有关会议精神,研究部署主题教育、宣传思想文化、网信等工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,把改革成果转化高质量发展动能,把

增强科技创新能力摆在更加突出位置;促进区域协调发展,加快“一湾两翼三带”规划建设,提升城市现代化治理水平;统筹发展和安全,维护产业链供应链安全稳定,毫不放松抓好安全生产。要扎实推进各领域对外交流合作,发挥海丝中央法务区泉州片区功能,打造一流营商环境,做强做优跨境电商、市场采购贸易等新业态,力促出口贸易回升向好。

会议要求,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹好生态保护和经济发展,扛牢生态环境保护督察整改政治责任,落实即知即改、立行立改、边督边改,大力推进矿山、污水等问题整治,补齐环境基础设施短板。要坚持标准化、规范化、优质化,支持县域做大做强特

色产业、有根产业,走好新型工业化道路。要深入挖掘特色文化资源,建设文化载体,培养专业人才,传承非遗技艺,推动农文旅融合发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,推进社会治理中心、综治中心建设,善于运用法治思维和法治方式,夯实矛盾纠纷预防化解基础,提升基层社会治理现代化水平。

会议要求,要深刻领会习近平总书记关于主题教育的重要指示批示精神,一体推进各项重点措施,提升主题教育整体效能。要抓实抓细检视整改,

完善常态长效机制,聚力推动发展,办好民生实事,以实干实绩检验主题教育成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,聚焦中心大局,壮大主流思想舆论,营造清朗网络空间,讲好泉州故事。坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,着力把方向、抓导向、管阵地、强队伍,推动宣传思想文化和网信工作高质量发展。

会议听取了第五届海上丝绸之路国际艺术节活动筹备工作总体情况汇报,研究有关事宜。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

泉州:统筹推进结合融合 确保主题教育与教育整顿走深走实

主题教育和教育整顿开展以来,全市各级纪检监察机关以高度的责任感使命感,统筹抓好主题教育和教育整顿,着力推进结合融合,切实提升质量效果,以更高标准、更严要求、更实措施确保走深走实。

□本报记者 许雅玲 通讯员 林俊贤

建立“1+3+7”学习机制

推动主题教育与教育整顿理论学习的结合融合

“1941年1月皖南事变爆发,李子芳同志拒绝先行撤离,最终不幸被捕入狱,牺牲时年仅32岁。”近日,泉州市纪委监委领导班子成员主题教育第二次读书班走进李子芳纪念馆,聆听革命英雄红色事迹,感悟革命先辈不朽精神,引导党员领导干部在红色教育中不断凝聚奋进力量。

加强理论学习、提高思想认识,是教育整顿的先导,也是必须贯穿始终的重要工作安排。市纪委监委建立“1+3+7”学习机制,牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,

深化运用三大学习载体及七种学习方法,始终把政治教育摆在首要位置。委领导班子带头到“晋江经验馆”开展首场思想溯源活动,带领全市纪检监察系统干部深入开展“重走习近平总书记足迹”等主题活动,把“两个维护”上升为理性认识、转化为自觉行动。

同时,严格落实“第一议题”制度,与省纪委监委第三督导组搭建“学习领会新思想”交流平台,依托理论学习中心组及“刺桐清风讲堂”“青年干部政治理论研习小组”“我的拿手好戏”“送教进点”等载体,领学促学、层层带动开展

领导干部讲党课、党员干部讲学习体会活动。今年以来,全市各级纪检监察机关举办专题培训班48班次,培训人数5984人次。此外,坚持“学习任务清单化、清单具体化”,创新纪法学堂“每日一练”,每月“自检10问”等为抓手,持续跟踪检验,确保以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干取得实效。

各级纪检监察机关也以学习教育为为抓手,一体推进主题教育和教育整顿走深走实,引导纪检监察干部自觉用党的创新理论武装头脑。驻市国资委纪检监察组、泉州发展集团、泉州文旅集团联合打造多条廉洁文旅路线,充分挖掘

(下转第二版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

增资扩产提效能

在石狮锦尚智能制造园,鹏泰服饰有限公司二期项目施工进展顺利,预计本月中旬所有楼房将封顶,项目有望在明年年初完工投用。据悉,二期项目投资7亿元,计划建设约10万平方米的厂房和库容15万立方米的智能立体仓库,投入使用后服装年产量可增加1000万件。

(李荣鑫 摄)



项目奋战 2023

“千年雕艺 海丝情缘”雕艺精品展——

500 余件两岸雕艺精品将集中展示

本报讯(记者游怡冰 通讯员朱丽琼 刘锡颖 陈再聪)第五届海上丝绸之路国际艺术节系列活动之“千年雕艺 海丝情缘”雕艺精品展,将于12月12日在泉州台商投资区雕艺馆正式启动。海峡两岸500余件雕艺精品将集中展示,活动将持续至12月31日。

据悉,此次雕艺展展出面积约1万平方米,以“海丝”雕艺为主线,展示雕

艺历史、两岸雕艺作品。“雕艺历史展区”为雕艺历史走廊,追溯千年雕艺历史,展品包含反映不同年代雕艺特色的木雕、石雕、漆线雕和堆剪作品。“匠心园”展区集中展示台商区38位省级以上工艺美术大师代表性作品。“两岸雕艺展”展区以“海丝”雕艺为主线,全面更新提升作品,其中“台湾作品展区”将展出台湾籍大师代表作品30余件。



雕、石雕、玉雕和各类特色雕艺作品500余件,呈现泉州千年雕艺文化产业辉煌,扩大泉州工艺美术的知名度和影响力,将进一步强化两岸艺术交流,推动两岸文化融合发展。

探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区

《阮在泉州台商投资区》系列短视频全网首发

第五次全国经济普查
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS
距离第五次全国经济普查
正式登记时间还有

27
天

今明天气 5日:多云 14℃~22℃ 6日:阴